
 
 

 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΊΟΥ 2021 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΒΛΑΧΟΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ- ΜΠΑΤΑΛΙΑ,  ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Ε.Ε.Λ.  

 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΝΕΑΡΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΤΗΣ 
ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΤΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ !!!  

 24 Μαρτίου 2026, ώρα 21:30 (ώρα Ελλάδος) 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ ! 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΕΛΛΗΝΕΣ – ΦΙΛΕΛΛΗΝΕΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΗΣ ΓΗΣ!  

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΑ!  

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ! 

 

Επιτρέψτε μου να εκφράσω τις  ευχαριστίες μας  στο Δ. Σ. της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΜΙΟΣΥΝΗΣ: ΙΕΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ (Π.Α.Τ.Ρ.Ι.Σ.),  στον υποστράτηγο 

σεβαστό διδάσκαλο Δημήτριο Βόγγολη και στην αξιότιμη ιατρό, ομότιμη καθ. Α.Π.Θ. 

Μάγδα Τσολάκη,  στην πρόεδρο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, διδάκτορα Θεοδώρα 

Γιαννίτση  για την τιμητική πρόσκληση να συμμετέχω στην εορταστική Επέτειο της  25ης 

Μαρτίου η οποία είναι η πιο σημαντική ημερομηνία στην ιστορία της Νεότερης Ελλάδας, 

ως αφετηρία της εθνικής παλιγγενεσίας. Γιορτάζουμε διπλά, αναφωνούντες    

ΧΑΙΡΕ ΚΕΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗ, ΧΑΙΡΕ Ω ΧΑΙΡΕ ΛΕΥΤΕΡΙΑ!!! 

αφού έχουμε σε θρησκευτικό επίπεδο  τον  Ευαγγελισμό της Θεοτόκου με την είδηση ότι η 

Παναγία θα γεννήσει τον Υιό του Θεού, τον Χριστό και σε εθνικό επίπεδο την ένοπλη 

εξέγερση των υπόδουλων  Ελλήνων εναντίον του οθωμανικού ζυγού με σκοπό την λευτεριά 

τους  και τη δημιουργία ανεξάρτητου κράτους. 



Αξίζει να αναφερθεί ότι η Επέτειος της  25ης Μαρτίου καθιερώθηκε στις 15 

Μαρτίου 1838 από τον βασιλιά Όθωνα για να εκπληρωθούν οι επιθυμίες του Αλέξανδρου 

Υψηλάντη και της Φιλικής Εταιρείας, ήτοι να συνδεθεί η έναρξη της επανάστασης με μια 

μεγάλη εκκλησιαστική εορτή για να τονωθεί το φρόνημα των υπόδουλων Ελλήνων.  

Την ημέρα αυτή νοιώθουμε υπερήφανοι για το μεγαλείο της ψυχής των αγωνιστών 

του 1821,  μεταφερόμεθα νοερά να  ψάλουμε μέσα στην Αγία Λαύρα μπροστά στον 

Παλαιών Πατρών Γερμανό και το Λάβαρο της Επαναστάσεως,  το «Τη Υπερμάχω 

Στρατηγώ»... σεβόμενοι την «Ιστορία και το μέλλον της Ελλάδος που στηρίζονται πάνω σε 

τρεις λέξεις: Θρησκεία, Ελευθερία, Πατρίς». (Παλαιών Πατρών Γερμανός) 

Ζωντανεύουμε τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη ν αναφωνεί: «Είναι θέλημα Θεού. Είναι 

κοντά μας και βοηθάει, γιατί πολεμάμε για την πίστη μας, για την πατρίδα μας, για τους 

γέρους γονιούς, για τα αδύνατα παιδιά μας, για την ζωή μας, την λευτεριά μας... / ποιος 

εχθρός ημπορεί να μας κάνει καλά...; 

Προσκυνούμε τον Αθανάσιο Διάκο την στιγμή που, μπροστά στη μεγάλη θυσία, 

απαντά στον Ομέρ Βρυώνη, «Εγώ Γρεκός γεννήθηκα, Γρεκός θε να πεθάνω»..., τον 

Ανδρούτσο, Καραϊσκάκη Κανάρη, Μιαούλη, Παπαφλέσσα,  τις Γυναίκες της 

Επανάστασης, τους Φιλέλληνες και τόσους άλλους ήρωες.   

Ο Αδαμάντιος Κοραής  γράφει προς τον Οδυσσέαν Ανδρούτσο (1824) και θεωρώ πως 

τα Ελληνόπουλα και όχι μόνο  τα λόγια του πρέπει να τα έχουν ως οδηγό ζωής:  «...Μόνη η 

δικαιωσύνη φέρει την ελευθερίαν, την δύναμιν και την ασφάλειαν. Όπλα χωρίς 

δικαιωσύνην, γίνονται όπλα ληστών, ζώντων εις καθημερινόν κίνδυνον να στερηθώσι την 

δύναμιν. Η ανδρεία χωρίς την δικαιοσύνην είναι ευτελές προτέρημα, η δικαιοσύνη, αν 

εφυλάσσετο από όλους, ουδέ χρείαν όλως είχε της ανδρείας. Και αυτή του Θεού η 

παντοδυναμία ήθελ’ είσθε χωρίς όφελος διά τους ανθρώπους, αν δεν ήταν ενωμένη με την 

άπειρον δικαιωσύνην Του...». 

Η ελληνική εθνεγερσία ανέδειξε υπέρμετρα,  ξεπερνώντας τα γεωγραφικά μας σύνορα,  

τα ιδεώδη της ελευθερίας και της δημοκρατίας και  έχουμε μεγάλο χρέος, αφ’ ενός μεν να 

προβάλουμε στις επόμενες γενιές τις αξίες της θυσίας, του αγώνα για την πατρίδα και την 

αναβίωση της Δημοκρατίας «των ενδόξων προπατόρων»,  αφετέρου δε να τις φέρουμε στη 

μνήμη μας για την κατήχηση, διαφώτιση των λαών, εις τι συνίσταται ο ατίμητος θησαυρός 

της φίλτατης Ελευθερίας των» ( Ρήγας Φεραίος ). 

Όσα και αν υμνήσουμε την ημέρα αυτή, τα διδάγματα που χάρισαν οι πρόγονοί μας σ΄ 

όλους τους ανθρώπους, θα είναι χωρίς τελειωμό. Αμύθητη κληρονομιά μας άφησαν   για 

να χαράσσουν την πορεία τους τα Έθνη, οι αυριανές γενιές, και ακόμα για να καρπίζει η 

αγάπη, η ομόνοια, η ειρήνη, ο σεβασμός του Ανθρώπου προς τον ‘Ανθρωπο! «Για νέες 

μοίρες, νέο φτέρωμα τρανό» όπως λέει κι ο Παλαμάς..  

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΧΡΙΣΤΟΥ !!! 
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